



สะพานขาด-ไต่รถติดยาว70กม.

ท่วม‘บางสะพาน’ปิดรพ. รถไฟวิ่งได้แค่ประจวบฯ ระบายเปิดศูนย์รับบริจาค

เร่งสร้างสะพานเบรลีย์ลงใต้ที่ประจวบฯ หลังน้ำซัดพังเสียหาย ทำรถติดยาว 70 กม. ปิด รพ.บาง

สะพาน อพยพผู้ป่วยวุ่น อุปกรณ์แพทย์-ระบบสนับสนุนแจ้ง เปิดโรงพยาบาลสนามแทน 3 จุด ระบายเปิดศูนย์รับบริจาค‘เงิน-สิ่งของ’

(อ่านต่อหน้า 8)

ต่อจากหน้า 1

สะพานขาด

‘บิ๊กตุ๋’ย้ำทุกฝ่ายช่วยท่วมได้

เมื่อเวลา 09.00 น. วันที่ 10 มกราคม ที่ทำเนียบรัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) เป็นประธานการประชุม คสช. ก่อนจะเป็นประธานการประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) โดยกล่าวถึงกรณีน้ำล้นทะเลักเขื่อน เข้า

ตัดขาดได้

คอสะพานบ้านวังยาว บนถนนเพชรเกษมถูกน้ำป่าพัดพังเสียหายระหว่างหลัก กม.386-387 อ.บางสะพาน จ.ประจวบคีรีขันธ์ ไม่สามารถสัญจรได้ทั้งขาขึ้นและขาล่อง ทำให้มีรถติดสะสมยาวหลายกิโลเมตร เมื่อวันที่ 10 มกราคม

ท่วมพื้นที่ อ.บางสะพาน จ.ประจวบคีรีขันธ์ ว่าเมื่อน้ำมาแล้วก็ต้องช่วย ต้องหาทางช่วยกันอย่างเต็มที่ พร้อมสั่งการผู้เกี่ยวข้องในเรื่องมาตรการช่วยเหลือ ดูแลเรื่องต่างๆ เพื่อช่วยเหลือดูแลประชาชนที่เดือดร้อน และขอให้ดูแลเรื่องของสภาพอากาศและความพร้อมของตัวเองด้วย

‘บิ๊กป๊อก’เตือนกทม.รับน้ำ

พล.อ.อนุพงษ์ เผ่าจินดา รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย กล่าวถึงสถานการณ์น้ำท่วมภาคใต้ขณะนี้ว่า กรมอุตุนิยมวิทยาประเมินว่าฝนจะตกเพิ่มขึ้นอีกในช่วง 2-3 วันนี้ ในจังหวัดประจวบคีรีขันธ์จะมีบางพื้นที่ที่น้ำจะสูงขึ้นอีก และอาจเข้าสู่พื้นที่กรุงเทพมหานครด้วย โดยทางกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) ได้ประชุมร่วมกับหน่วยงานทุกภาคส่วน รับสถานการณ์น้ำในพื้นที่ที่เกี่ยวข้อง และได้แจ้งเตือนบางพื้นที่ของ กทม.ไปแล้ว สำหรับพื้นที่ อ.บางสะพาน ขณะนี้การจราจรสัญจรไป-มาได้แล้ว หลังจากใช้ไม่ได้อยู่ระยะหนึ่ง หน่วยงานต่างๆ ได้เตรียมการล่วงหน้าไว้แล้ว และจะเข้าช่วยเหลือประชาชนได้ตามขั้นตอน อย่างไรก็ตาม เชื่อว่าพื้นที่บางสะพานจะระบายน้ำได้อย่างรวดเร็วเพราะน้ำไหลลงทะเล

ย้ำทุกหน่วยช่วยไม่ซ้ำซ้อนกัน

ผู้สื่อข่าวถามถึงภาพรวมสถานการณ์น้ำท่วมในภาคใต้ พล.อ.อนุพงษ์กล่าวว่า ขณะนี้บางจังหวัดดีขึ้น และการช่วยเหลือพี่น้องประชาชน





ถือว่าทำได้ดี ปก.พยายามประชุมเพื่อช่วยเหลือไม่ให้ซ้ำซ้อนกัน โดยหน่วยงานของรัฐบาลได้เข้าร่วมประชุมกับทาง ปก.ด้วย สำหรับการช่วยเหลือเน้นช่วยชีวิตคนเป็นหลักและหากประชาชนจะอาศัยอยู่ในที่อยู่ของตนเองได้ ก็จะส่งอาหารเข้าไปช่วยเหลือดูแล ส่วนพื้นที่ที่มีน้ำท่วมขังได้ส่งหน่วยงานเข้าไปช่วยระบายน้ำ ส่วนการรับบริจาคสิ่งของคาดว่ารัฐบาลจะได้ออกหมายให้หน่วยงานใดหน่วยงานหนึ่งรับผิดชอบเรื่องนี้ อย่างไรก็ตาม การช่วยเหลือขณะนี้ยังมีความจำเป็นอยู่ หากพี่น้องประชาชนที่อยากดูแลเพื่อนร่วมชาติที่ประสบอุทกภัยทยอยทำได้ทันที เพราะมีเรื่องพื้นฟูหลังน้ำลดสำหรับมาตรการเยียวยาหลังน้ำลด วันนี้จะเสนอ ครม. ให้รับทราบก่อน หากนายกษมีัญหาข้อใดก็จะดำเนินการต่อไป

ปก.สรุปท่วมได้ดับแล้ว25ศพ

นายฉัตรชัย พรหมเลิศ อธิบดีกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) กระทรวงมหาดไทย (มท.) กล่าวถึงสถานการณ์อุทกภัยในพื้นที่ภาคใต้ว่า ฝนที่ตกหนักตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2560 ถึงปัจจุบัน ส่งผลให้เกิดอุทกภัย วาดภัย น้ำป่าไหลหลากในพื้นที่ภาคใต้ และจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ โดยมีจังหวัดได้รับผลกระทบ 12 จังหวัด ได้แก่ พัทลุง นราธิวาส

ยะลา สงขลา ปัตตานี ตรัง สุราษฎร์ธานี นครศรีธรรมราช ชุมพร ระนอง กระบี่ และประจวบคีรีขันธ์ รวม 111 อำเภอ 663 ตำบล 4,993 หมู่บ้าน ประชาชนได้รับผลกระทบ 369,680 ครัวเรือน 1,105,731 คน ผู้เสียชีวิต 25 ราย สูญหาย 2 ราย สถานที่ราชการเสียหาย 5 แห่ง ถนน 218 จุด คอสะพาน 59 แห่ง ปัจจุบันสถานการณ์คลี่คลายแล้ว 1 จังหวัด ได้แก่ ยะลา

เตือน9จว.รับมือฝนตกหนัก

นายฉัตรชัยกล่าวอีกว่า ปก.ร่วมกับหน่วยทหารและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องระดมสรรพกำลังและทรัพยากรปฏิบัติการช่วยเหลือผู้ประสบภัย รวมถึงแจกจ่ายเครื่องอุปโภคบริโภคแก่ประชาชน จากการติดตามสภาพอากาศกับกรมอุตุนิยมวิทยาพบว่า ภาคใต้ตอนบนจะมีฝนตกหนักถึงหนักมากและคลื่นลมแรง โดยเฉพาะจังหวัดเพชรบุรี ประจวบคีรีขันธ์ สุราษฎร์ธานี ชุมพร นครศรีธรรมราช ระนอง พังงา กระบี่ และตรัง ประกอบกับในช่วงที่ผ่านมามีฝนตกสะสม ส่งผลให้พื้นดินชุ่มน้ำ จึงเพิ่มความเสี่ยงต่อการเกิดอุทกภัย ดินโคลนและดินถล่ม จึงได้ประสาน 9 จังหวัดดังกล่าวแจ้งเตือนประชาชนที่อาศัยบริเวณที่ลาดเชิงเขาที่ราบต่ำริมน้ำไหลผ่าน ริมชายฝั่งทะเล และ

พื้นที่เสี่ยงภัยระมัดระวังอันตรายจากภาวะฝนตกหนักและฝนตกสะสม พร้อมจัดเจ้าหน้าที่และมิสเตอร์เตือนภัยติดตามสภาพอากาศและเฝ้าระวังสถานการณ์ภัยอย่างใกล้ชิด สำหรับผู้ประกอบการทางน้ำและชาวประมงควรเพิ่มความระมัดระวังในการเดินเรือ เรือเล็กควรงดออกจากฝั่งต่อไปอีก 2-3 วัน ทั้งนี้ ประชาชนที่เดือดร้อนติดต่อได้ทางสายด่วน 1784 ตลอด 24 ชั่วโมง

รบ.เปิดศูนย์ช่วยน้ำท่วมได้

นายฉัตรชัย มูลทองโผย ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี เป็นประธานเปิดศูนย์ช่วยเหลือประชาชนประสบภัยน้ำท่วมภาคใต้ที่ทำเนียบรัฐบาล โดยนายฉัตรชัยกล่าวว่า ตามที่ได้เกิดอุทกภัยพื้นที่จังหวัดภาคใต้ มีจังหวัดที่ได้รับผลกระทบ 12 จังหวัด ดังนั้น เพื่อเป็นการ

หนีท่วม - เจ้าหน้าที่ทหารกองกำลังสุรสีห์ช่วยกันเคลื่อนย้ายผู้สูงอายุและมีอาการป่วยที่ติดอยู่ในบ้านพัก หมู่ 1 ต.อ่างทอง อ.ทับสะแก จ.ประจวบคีรีขันธ์ ซึ่งถูกน้ำท่วมหนักไปอาศัยอยู่ในที่ปลอดภัย เมื่อวันที่ 10 มกราคม





บรรเทาทุกข์และช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่จังหวัดดังกล่าวเป็นกรณีเร่งด่วน ในเรื่องการซ่อมสร้างที่อยู่อาศัย การจัดหาเครื่องอุปโภคบริโภค ยารักษาโรค และเครื่องใช้อื่นๆ ที่จำเป็น สำนักงานนายกรัฐมนตรี โดยสำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี จึงเปิดศูนย์ช่วยเหลือประชาชนประสบภัยน้ำท่วมภาคใต้ เพื่อเป็นศูนย์กลางในการรวบรวมเงินบริจาคของพี่น้องประชาชนทั่วประเทศจัดส่งให้จังหวัด หรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อนำไปบรรเทาความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชนที่ประสบปัญหาอุทกภัย โดยบริจาคเงินเข้ากองทุนช่วยเหลือผู้ประสบสาธารณภัยสำนักนายกรัฐมนตรี โอนเงินเข้าบัญชีกรุงไทย จำกัด (มหาชน) สาขาทำเนียบรัฐบาล เลขที่บัญชี 067-0-06895-0 หรือสอบถามได้ที่ นางชื่นชีวัน ลิ้มปรีระกุล โทร 08-1925-5129 และนางสุรีย์พร รามภพ โทร 08-1193-1453 หรือโทร 0-2283-4321, 0-2283-4319, 0-2283-4301 โทรสาร 0-2283-4336, 0-2283-4318

สายการบินลดค่าตั๋วลงได้

นายอาคม เติมพิทยาไพสิฐ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม (คค.) ให้สัมภาษณ์ก่อนประชุม ครม. กรณีเส้นทางคมนาคมในพื้นที่ภาคใต้ได้รับความเสียหายจากปัญหาน้ำท่วมว่า สำหรับถนน กระทรวงคมนาคมต้องรอให้น้ำลดจึงจะเข้าไปสำรวจความเสียหาย

และซ่อมแซมได้ การเดินทางทางอากาศน่าจะสะดวกมากที่สุดสำหรับประชาชนในขณะนี้ โดยสายการบินไทย และสายการบินไทยสมายล์ให้ความช่วยเหลือด้านการส่งสิ่งของไปบริจาคในพื้นที่ภาคใต้ สำหรับสายการบินไทยสมายล์อำนวยความสะดวกเรื่องตั๋วโดยสารเครื่องบิน ด้วยการประกาศว่าผู้โดยสารในภาคใต้ไม่ต้องจ่ายค่าธรรมเนียมในการขอเปลี่ยนหรือเลื่อนตั๋วได้จนถึงวันที่ 20 มกราคมนี้ หรือจนกว่าสถานการณ์น้ำท่วมจะคลี่คลาย อีกทั้งลดราคาตั๋วโดยสารเหลือ 999 บาท สำหรับผู้ที่จองตั๋วโดยสารระหว่างวันที่ 1-15 มกราคมนี้ และเดินทางช่วงวันที่ 1-20 มกราคมนี้หรือจนกว่าสถานการณ์น้ำท่วมจะคลี่คลาย

แจ้งรถไฟไปถึงแค่สถานีหัวหิน

นายอาคมกล่าวต่อว่า ส่วนเส้นทางรถไฟนั้น นายวุฒิชัย กัลยาณมิตร ผู้ว่าการการรถไฟแห่งประเทศไทย (ร.ฟ.ท.) แจ้งว่าตอนนี้รถไฟวิ่งไปได้ถึงแค่สถานีหัวหิน จ.ประจวบคีรีขันธ์ เพราะเกิดน้ำท่วมที่เส้นทางรถไฟใน อ.บางสะพาน ขณะที่รถไฟที่มาจาก อ.สุโขทัย-ลก มาถึงได้แค่ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา และรถไฟจาก อ.หาดใหญ่ ไปถึงป่าดงเบขาร์ อ.เสเดา จ.สงขลา ส่วนเส้นทางรถไฟไป จ.ตรัง ยังใช้การไม่ได้ ตอนนี้จึงงดเดินรถไฟเพิ่มอีกเส้นทางคือจาก อ.หาดใหญ่ไป อ.บางสะพาน ทั้งนี้ หากพื้นที่ได้นำลดลงแล้วแผนกช่างของ ร.ฟ.ท.จะเร่งเข้าไปสำรวจและ

ซ่อมแซมเส้นทางทันที เพื่อให้ความมั่นใจว่าเมื่อคืนคิวทางแล้ว รถไฟจะวิ่งได้ด้วยความปลอดภัย

ในหลวงรับสั่งดูแลประช.ให้ดี

พล.อ.ประยุทธ์กล่าวถึงสถานการณ์น้ำท่วมในพื้นที่ภาคใต้อีกครั้งว่า เมื่อวันที่ 9 มกราคม องคมนตรีได้นำม่านกระแสน้ำรับสั่งสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ขอให้ดูแลเรื่องน้ำท่วมให้ดีที่สุด โดยเฉพาะมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ ที่พระองค์ทรงดูแลอยู่ โดยผู้ว่าราชการจังหวัดติดต่อได้โดยตรงกับมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ ซึ่งพระองค์ท่านพระราชทานแนวทางมาให้แล้วไม่อย่างนั้นจะไม่ทันเวลา และให้สรุปถวายรายงานให้พระองค์ทรงทราบ และอยากให้ทราบว่าการช่วยเหลือที่ผ่านมาพระองค์พระราชทานไปมากพอสมควรในการช่วยเหลือสิ่งของลงไปในพื้นที่ภาคใต้ตั้งแต่แรกโดยผ่านมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ฯ สำหรับมาตรการเยียวยาการดูแลประชาชนเป็นสิ่งสำคัญ ซึ่งหน่วยงานที่เกี่ยวข้องรู้ถึงเกณฑ์ต่างๆ ตามระเบียบราชการอยู่แล้ว สำหรับเรื่องการบริจาคเงินช่วยเหลือผู้ประสบภัยในกรุงเทพฯ สำนักนายกรัฐมนตรีได้เปิดรับบริจาคแล้ว ขอให้บริจาคเป็นเงินดีกว่า

ปิดทางการแจ้งเตือนภัยซ้ำ

พล.อ.ประยุทธ์กล่าวว่า ปัญหาการระบายน้ำ เพราะสร้างสิ่งกีดขวางที่ขวางทางน้ำ ต้องพยายามแก้ไข สั่งการไปแล้วว่า จะขุดลอก

ลงใต้ทางบกสะดวก

กราฟิกมติชนรายวัน
Matichon Daily Graphic(11.01.17)

รถยกบดถึง 'อ.บางสะพาน'

เส้นทางบนถนนเพชรเกษมผ่านจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ รถทุกชนิดไม่สามารถใช้การได้ เพราะคอสะพานบ้านวังยาวชำรุด ระหว่างหลัก กม.386-387 เจ้าหน้าที่เร่งซ่อมให้ใช้การได้ภายในวันที่ 10 ม.ค.

รถไฟถึง 'หัวหิน'

เที่ยวลง 14 จว.ได้

- 1 ขบวนรถด่วนพิเศษ ที่ 43 กรุงเทพฯ - สุราษฎร์ธานี (ปลายทางสถานีหัวหิน)
- 2 ขบวนรถธรรมดา ที่ 261 กรุงเทพฯ - หัวหิน
- 3 ขบวนรถด่วนพิเศษ ที่ 39 กรุงเทพฯ - สุราษฎร์ธานี (ปลายทางสถานีหัวหิน)
- 4 ขบวนรถธรรมดา ที่ 255 ธนบุรี - หลังสวน (ปลายทางสถานีประจวบฯ)

เที่ยวกลับกรุงเทพฯ

- 1 ขบวนรถด่วนพิเศษ ที่ 40 สุราษฎร์ธานี - กรุงเทพฯ (ต้นทางสถานีหัวหิน)
- 2 ขบวนรถธรรมดา ที่ 262 หัวหิน - กรุงเทพฯ
- 3 ขบวนรถด่วนพิเศษ ที่ 44 สุราษฎร์ธานี - กรุงเทพฯ (ต้นทางสถานีหัวหิน)
- 4 ขบวนรถธรรมดา ที่ 254 หลังสวน - ธนบุรี (ต้นทางสถานีประจวบฯ)

หมายเหตุ: ขบวนอื่นๆ งดเดินทุกขบวนผู้โดยสารสามารถขอคืนเงินค่าตั๋วโดยสารได้เต็มราคา

ถ.เพชรเกษม



เจาะช่องระบายน้ำที่มีการทำมาแล้ว 10-20 ปี ก็จะทำน้ำแก้ไขในตอนนี้ จะได้มากหรือได้น้อยอยู่ที่เวลาและงบประมาณ รวมถึงการแก้ปัญหาภูมิคุ้มกันเมือง กฎหมายควบคุมอาคาร การก่อสร้างอาคาร ที่ต้องมีที่บำบัดน้ำเสีย มีที่ระบายน้ำ แต่ก่อนไม่ทำแบบนี้ ก็จะสร้างตรงไหนก็ทำ กฎหมายมีก็ไม่ทำตาม ปล่อยปละละเลย ก็ไม่รู้จะไปโทษใคร ดังนั้นจะต้องทำเรื่องนี้ใหม่ ส่วนระบบการแจ้งเตือนภัยที่บอกว่าทำงานช้า ตนเห็นว่าเขาแจ้งมาเป็นเดือนแล้วว่าฝนจะตกและมีคลื่นลมตรงนั้น ตรงนี้ แต่คนคิดว่าเป็นแบบเดิมเดี๋ยวก็นึก คนที่ไม่ได้เตรียมตัวที่จะย้าย แล้วจะบอกว่าเขาแจ้งช้าได้อย่างไร ฉะนั้น อย่าโทษกันไปกันมา ต้องช่วยกัน ตนฟังมาตลอดทั้งทีวี พล.ท.สรรเสริญ แก้วกำเนิด โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ก็พูดว่าน่าจะท่วม มีใครสนใจไหม

บริจาคช่วยใต้ที่ปก.จว.

พล.ท.สรรเสริญกล่าวว่า พล.อ.ประยุทธ์เน้นให้ประชาชนบริจาคทุนทรัพย์เป็นหลัก เพราะการบริจาคสิ่งของจะทำให้เจ้าหน้าที่เคลื่อนย้ายจาก กทม.ไปยังพื้นที่ที่ประสบภัยค่อนข้างลำบาก แต่ก็ไม่ใช่ศรัทธา อย่างไรก็ตาม กระทรวงมหาดไทยได้จัดตั้งศูนย์รับบริจาคเงินและสิ่งของ ทั้งที่กองบัญชาการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยแห่งชาติ ส่วนหน้า จ.สุราษฎร์ธานี และสงขลา ศาลากลางจังหวัดในพื้นที่ประสบภัยหรือสถานที่ที่จังหวัดกำหนด สามารถลำเลียงสิ่งของไปมอบให้ผู้ประสบภัยได้สะดวกมากกว่า

“นายทหารระบุว่าเงินที่ได้รับจากการบริจาคในส่วนกลางจะมอบให้แต่ละจังหวัดหรือหน่วยงานที่รับผิดชอบไปบริหารจัดการให้สอดคล้องกับสภาพพื้นที่ พร้อมทั้งได้กำชับให้หน่วยงานที่จะโอนเงินและหน่วยงานที่ได้รับบริจาค จัดระบบป้องกันและตรวจสอบการทุจริตให้รัดกุมสำหรับในจังหวัดอื่นๆ หากพี่น้องประชาชนต้องการบริจาคเงินหรือสิ่งของจำเป็นขอให้ติดต่อที่ ปก.จังหวัด ณ ศาลากลางจังหวัดทุกแห่งทั่วประเทศ” พล.ท.สรรเสริญกล่าว

บอกกรม.ร.10ทรงห่วง

พ.อ.หญิง ทักษดา สังขจันทร์ ผู้ช่วยโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรีแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) ว่า นายกรัฐมนตรีกล่าวในที่ประชุม ครม.ว่า สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงห่วงใยประชาชนและมีรับสั่งผ่านองคมนตรีมายังรัฐบาลเมื่อวันที่ 9 มกราคมที่ผ่านมาขอ

ให้รัฐบาลช่วยเหลือพี่น้องประชาชนอย่างเต็มที่ และในส่วนของนายกฯขอขอบคุณทุกฝ่ายที่ช่วยเหลือประชาชน ทำให้สถานการณ์ในบางจุดดีขึ้นแต่ยังให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเฝ้าระวังพายุลูกใหม่ที่จะเข้ามาอีก ทั้งนี้ รัฐบาลได้ดูแลในเรื่องงบประมาณที่จะให้การช่วยเหลือประชาชนในทุกระดับรวมถึงทางระบายน้ำลงสู่ทะเลให้เร็วที่สุด

ตั้ง'บิ๊กป้อม'ดูแล12จว.ใต้

พ.อ.หญิง ทักษดา กล่าวว่า นายกรัฐมนตรีสั่งการให้แก้ไขปัญหาน้ำท่วมภาคใต้เป็น 4 ระดับและในวันมีการแก้ไขปัญหาดังกล่าวอยู่ระดับที่ 3 ซึ่งได้มอบหมายให้กระทรวงมหาดไทยเป็นผู้อยู่ดูแลและได้ตั้งศูนย์บรรเทาสาธารณภัยส่วนหน้าเพื่อดูแลประชาชนในเขตประสบภัยพิบัติทั้ง 12 จังหวัดภาคใต้ และนายกรัฐมนตรีได้มอบหมายให้ พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหมเป็นผู้กำกับดูแล ส่วนรัฐบาล ทางสำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี (สปน.) ได้เปิดกองทุนช่วยเหลือผู้ประสบสาธารณภัยสำนักนายกรัฐมนตรีสามารถโอนเงินเข้าบัญชีกรุงไทย จำกัด (มหาชน) สาขาทำเนียบรัฐบาล เลขที่บัญชี 067-0-06895-0 และผู้บริจาคสามารถนำไปลดหย่อนภาษีได้

ลดหย่อนภาษีได้1.5เท่าบริจาค

นายเกษฎา จินะวิจารณ์ ผู้อำนวยการสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง (สศค.) เปิดเผยว่าที่ประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) อนุมัติมาตรการช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมในภาคใต้ ตามที่กระทรวงการคลังเสนอ โดยผู้ที่บริจาคเงินช่วยเหลือผู้ประสบภัยในพื้นที่ดังกล่าว จะได้รับการลดหย่อนภาษี 1.5 เท่าของวงเงินที่บริจาค

นายเกษฎากล่าวว่า ส่วนผลกระทบต่อภาพรวมเศรษฐกิจนั้น ขณะนี้ สศค.อยู่ระหว่างการประเมิน ซึ่งยังไม่สามารถบอกได้ว่า จะมีผลกระทบมากนักน้อยเพียงใด เนื่องจากสถานการณ์น้ำท่วมยังไม่คลี่คลาย แต่เบื้องต้นประเมินว่าผลกระทบจะมีต่อภาคเกษตรกรรมและที่อยู่อาศัยในพื้นที่ ส่วนภาคอุตสาหกรรมการผลิตต่างๆ นั้น ยังไม่ได้รับรายงานว่าได้รับผลกระทบแต่อย่างใด

ปิดรพ.บางสะพาน-ย้ายผู้ป่วย

นพ.โสภณ เมฆธน ปลัดกระทรวงสาธารณสุข (สธ.) เปิดเผยความคืบหน้าฝนตกหนักน้ำไหลเข้าท่วมโรงพยาบาล (รพ.) บางสะพาน จ.ประจวบคีรีขันธ์ และคืนวันที่ 9

มกราคม ได้อพยพผู้ป่วยจาก รพ.บางสะพาน 34 คน ไปยัง รพ.ทับสะแก และ รพ.ประจวบคีรีขันธ์แล้วว่า สถานการณ์ รพ.บางสะพาน ณ เวลา 08.00 น. ระดับน้ำลดลงเหลือ 50 เซนติเมตร ในตึกโรงพยาบาลจากเดิมสูงถึง 2 เมตร ทุกจุดน้ำท่วมมากกว่าทุกปีที่ผ่านมา แต่หนักสุดปี 2548 อย่างไรก็ตาม ยังเหลือผู้ป่วยอีกประมาณ 40 คน ซึ่งอาการไม่หนัก และประสานกองบิน 5 ทหารอากาศ ส่งรถยกเข้ามารับผู้ป่วยทั้งหมดแล้ว โดยส่งต่อผู้ป่วยไป รพ.ประจวบคีรีขันธ์ และ รพ.ทับสะแก ส่วนเจ้าหน้าที่ส่วนหนึ่งติดค้างที่บ้านพัก ขณะนี้ได้ส่งทีมจาก จ.สระบุรี และ จ.นครปฐมลงไปช่วยเหลือ

ซีทีสแกนแจ้ง-ปิดรพ.สนาม3จุด

ผู้สื่อข่าวถามว่า ปิด รพ.บางสะพานหรือไม่ นพ.โสภณกล่าวว่า เปลี่ยนการให้บริการไปที่จุดอื่น 3 จุด คือ จุดแรก โรงเรียนบางสะพานวิทยา ห่างจาก รพ. 3 กิโลเมตร จุดที่สอง อบต.กำเนิดนพคุณ ห่างจาก รพ. 4 กิโลเมตร และจุดที่สาม บริเวณบ้านกรูด ซึ่งเป็นการให้บริการร่วมกับทีมแพทย์ฉุกเฉินจาก รพ.จังหวัดอื่นๆ สำหรับข้อมูลที่แชร์กันในโซเชียลว่าอาหารในโรงพยาบาลหมดแล้วจริงๆ ยังมีอีก 3 วันขอยืนยันว่าผู้ป่วยทั้งหมดปลอดภัย

นพ.เชิดชาย ชัยวิทโธ ผอ.รพ.บางสะพานกล่าวว่า ขณะนี้น้ำหน้า รพ.บางสะพานลึก 1 เมตร หลัง รพ. บริเวณบ้านพักแพทย์ลึก 2 เมตร ทำให้สถานการณ์ของขณะนี้ จำต้องปิดให้บริการชั่วคราว และไปเปิด รพ.สนามแทน สำหรับการประเมินความเสียหายเบื้องต้น พบว่าเครื่องซีทีสแกนได้รับผลกระทบจากน้ำท่วม เนื่องจากไม่สามารถเคลื่อนย้ายได้ ส่วนอาคาร และระบบไฟฟ้า ยังต้องประเมินต่อไป

เพิ่มเงินทรองปก.-พวจ.50ล.

นางสาวสุทธิรัตน์ รัตนโชติ อธิบดีกรมบัญชีกลาง เปิดเผยว่า กระทรวงการคลัง ขยายวงเงินทรองราชการในอำนาจ อธิบดีกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเพิ่มอีก 50 ล้านบาท จากเดิมที่มีวงเงิน 50 ล้านบาท และได้ใช้จ่ายเงินภายในวงเงินดังกล่าวเกือบครบแล้ว ทำให้ต้องขยายวงเงินทรองราชการเพิ่มอีกนอกจากนี้ กระทรวงการคลัง ยังได้อนุมัติขยายวงเงินทรองราชการแก่ผู้ว่าราชการจังหวัดเพิ่มจากเดิมที่เคยได้รับอีก 50 ล้านบาท เพื่อนำเงินจำนวนดังกล่าวไปใช้จ่ายสำหรับกรณีที่ต้องใช้วัสดุ อุปกรณ์ หรือ ยานพาหนะพิเศษ ซึ่งมีความ



จำเป็นต้องการช่วยเหลือด้านต่างๆ

คปภ.เร่งประเมินค่าเสียหาย

นายสุทธิพล ทวีชัยการ เลขาธิการคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย (คปภ.) เปิดเผยว่า ได้สั่งการให้สำนักงาน คปภ. ภาค 8 (สุราษฎร์ธานี) และภาค 9 (สงขลา) ซึ่งดูแลพื้นที่ที่ประสบภัยใน 12 จังหวัดภาคใต้ ติดตามสถานการณ์น้ำท่วมและประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องรวมทั้งบริษัทประกันภัยเพื่อเร่งประเมินความเสียหายทั้งด้านการประกันชีวิต การประกันวินาศภัย รวมถึงความเสียหายที่เกิดขึ้นกับทรัพย์สินที่ทำประกันภัยไว้ ซึ่งขณะนี้มียางรถยนต์ จากบริษัทประกันภัยเกี่ยวกับความเสียหายของรถยนต์ที่ทำประกันภัย 501 คัน ประเมินความเสียหายประมาณ 79.75 ล้านบาท ความเสียหายเกี่ยวกับบ้านพักอาศัย 6 ราย ประเมินความเสียหาย 1 ล้านบาท ความเสียหายต่อสถานประกอบการ 3 ราย ประเมินความเสียหาย 9 ล้านบาท และพื้นที่ความเสียหายที่เป็นนาข้าว 40,296 ไร่ ซึ่งอยู่ระหว่างประเมินความเสียหาย จึงสั่งการให้สายคุ้มครองสิทธิประโยชน์ สำนักงาน คปภ. เร่งรวบรวมตัวเลขความเสียหายเพื่อเตรียมเยียวยาให้ความช่วยเหลือด้านค่าสินไหมทดแทนให้แก่ผู้ทำประกันภัยที่ประสบภัยในครั้งนี้อย่างเร่งด่วน

เอสเอ็มอีแบงก์พักหนี้-ให้กู้

นายสมชาย หาญหิรัญ ประธานกรรมการธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (สพว.หรือเอสเอ็มอีแบงก์) เปิดเผยว่า ธนาคารออกมาตรการช่วยเหลือเร่งด่วนสำหรับผู้ประกอบการเอสเอ็มอี ลูกค้านักค้า 2 มาตรการ คือ 1.พักชำระหนี้เป็นระยะเวลา 6 เดือน โดยลูกค้าแจ้งเจตจำนงได้ที่สาขาธนาคารใกล้บ้าน 2.ให้วงเงินสินเชื่อฉุกเฉินเพื่อฟื้นฟูกิจการ วงเงินต่อรายสูงสุดไม่เกิน 500,000 บาท ระยะเวลากู้สูงสุดไม่เกิน 5 ปี ปลอดชำระคืนเงินต้นไม่เกิน 1 ปี อัตราดอกเบี้ยไม่เกินเอ็มแอลอาร์ ตลอดอายุสัญญา เพื่อช่วยฟื้นฟูผู้ประกอบการที่ได้รับความเสียหาย หรือได้รับผลกระทบจากภัยพิบัติเพื่อช่วยเหลือผู้ประกอบการเอสเอ็มอี ลูกค้าเดิมของธนาคารใน 12 จังหวัดภาคใต้ ประกอบด้วย จังหวัดพัทลุง นราธิวาส ยะลา สงขลา ปัตตานี ตรัง สุราษฎร์ธานี นครศรีธรรมราช ชุมพร กระบี่ ภูเก็ต และประจวบคีรีขันธ์ โดยมอบหมายให้ผู้บริหารในพื้นที่ และทีมงานสาขาร่วมสำรวจความเสียหายของธุรกิจเอสเอ็มอี ที่ได้รับผล

กระทบจากภัยพิบัติ ซึ่งทั้ง 2 หน่วยงานจะลงพื้นที่สำรวจร่วมกันในวันเสาร์ที่ 14 มกราคม

เร่งสร้างสะพานเบลีลึงใต้

นายธานีทร สมบูรณ์ อธิบดีกรมทางหลวง (ทล.) กล่าวว่า น้ำท่วมในพื้นที่จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ทำให้เส้นทางเสียหาย 5 เส้นทาง ถนนเสียหายกว่า 24 แห่ง แต่ยังมีผู้จรดได้ 20 แห่ง มีเพียง 4 แห่งที่ไม่สามารถสัญจรผ่านไปมาได้ ประกอบด้วย ทางหลวงหมายเลข 4 ห้วยยางบางสะพาน พื้นที่ อ.ทับสะแก ระหว่าง กม.365+628 คอสะพานขาดด้านฝั่งขาเข้า อยู่ระหว่างทอดสะพานเบลีลึง ทางหลวงหมายเลข 4 บางสะพานน้ำรอด พื้นที่ อ.บางสะพาน การจราจรผ่านไม่ได้ 1 แห่ง ระหว่าง กม.386+542 คอสะพานขาด อยู่ระหว่างทอดสะพานเบลีลึงเช่นกัน ทางหลวงหมายเลข 3374 บางสะพานหนองหัดโท พื้นที่ อ.บางสะพาน การจราจรผ่านไม่ได้ 1 แห่ง ระหว่าง กม.0+551 3+000 และทางหลวงหมายเลข 3497 ช้างแรก บางสะพานน้อย พื้นที่ อ.บางสะพาน การจราจรผ่านไม่ได้ 1 แห่ง บริเวณ กม. 8+700 8+730

นายธานีทรกล่าวว่า เมื่อวันที่ 10 มกราคม สะพานบนถนนเพชรเกษมช่วงทับสะแก บางสะพาน ขาด 2 จุด คือ คลองหนองหญ้าปล้อง กม. 365+600 ขาดด้านใต้ขาช่อง และขาดด้านเหนือขาขึ้น รวมถึงหนักหมวดบางสะพาน กม. 386+500 ขาดด้านเหนือทั้งขาขึ้นขาช่อง ดังนั้น ทล.จึงได้ทอดสะพานเบลีลึง ที่ กม. 365+600 โดยศูนย์สร้างและบูรณะสะพานที่ 3 (ปทุมธานี) และศูนย์สร้างและบูรณะสะพานที่ 4 (นครศรีธรรมราช) โดยแล้วเสร็จภายในเย็นวันเดียวกัน

รถไฟแจงเส้นทางกระบพ

นายวุฒิชัย กัลยาณมิตร ผู้ว่าการการรถไฟแห่งประเทศไทย (ร.ฟ.ท.) เปิดเผย น้ำท่วมหนักหลายจุด ทำให้ทางขาดระหว่างสถานี บางสะพานใหญ่-ชะมวง จ.ประจวบคีรีขันธ์ ส่งผลให้ ร.ฟ.ท.ต้องปรับและงดการเดินรถบางขบวน พร้อมปรับเปลี่ยนสถานีต้นทางปลายทางในเส้นทางสายใต้ ให้เดินรถได้ถึงสถานีรถไฟประจวบคีรีขันธ์ เพื่อความปลอดภัยของผู้โดยสาร ทั้งนี้ พายุฝนตกหนักในพื้นที่ของศูนย์บำรุงทางภาคใต้ ระหว่างวันที่ 4-9 มกราคมที่ผ่านมา มีผลกระทบดังนี้ ทางประจวบคีรีขันธ์-ใต้ เสียหาย 47 จุด แก้ไขแล้วเสร็จ 21 จุด ทางสายแยกกันตั้ง เสียหาย 6 จุด แก้ไขแล้วเสร็จ 5 จุด ทางสายแยก นครศรีธรรมราช เสียหาย 10 จุด แก้ไขแล้วเสร็จ 4 จุด นอกจากนี้ ร.ฟ.ท.ยังเป็นสื่อกลางในการเปิดรับบริจาคข้าวสาร น้ำดื่ม อาหารกระป๋อง ยา

รักษาโรค ข้าวของเครื่องใช้ และอุปกรณ์ที่จำเป็นอื่นๆ เพื่อนำไปช่วยเหลือประชาชนผู้ประสบภัยน้ำท่วมในภาคใต้ โดยติดต่อได้ที่ศูนย์ประชาสัมพันธ์ ร.ฟ.ท.ในวันและเวลาราชการ

(อ่านต่อหน้า 9)

ต่อจากหน้า 8

สะพานขาด

ทช.ประเมินเสียหายพันล้าน

นายพิศักดิ์ จิตวิริยะวาทิน อธิบดีกรมทางหลวงชนบท (ทช.) กล่าวว่า ภาพรวมความเสียหายจากอุทกภัยในพื้นที่ 12 จังหวัด รวม 111 สายทาง โดยในความเสียหายนี้มีถนนที่ประชาชนยังสามารถใช้สัญจรผ่านไปมาได้ 53 สายทาง และถนนที่เสียหายจนไม่สามารถสัญจรผ่านไปมาได้ 29 สายทาง และมีถนนที่กรมทางหลวงชนบทเข้าพื้นที่เร่งซ่อมแซมเพื่อให้อยู่ในภาวะปกติ 29 สายทาง อย่างไรก็ตาม ความเสียหายทั้งหมดที่ได้มีการประเมินพบว่า ถนนทางหลวงชนบทที่เสียหายและต้องเข้าไปฟื้นฟูกว่า 1,047.770 ล้านบาท

รบ.เตรียมงบ1แสนล้านแก้ท่วม

นางสาววิบูลย์ลักษณ์ ร่วมรักษ์ ปลัดกระทรวงพาณิชย์ กล่าวว่า หลังน้ำลดมีแผนจะร่วมกับภาคเอกชน ซึ่งได้หารือกันแล้วจะนำสินค้าที่ใช้ทำความสะอาด ซ่อมแซมบ้านเรือนวัสดุก่อสร้าง ซึ่งเป็นสินค้าที่ประชาชนจำเป็นต้องใช้ รวมถึงสินค้าอุปโภคบริโภคไปจำหน่ายในพื้นที่ในราคาลดพิเศษ ส่วนการฟื้นฟูทางรัฐบาลได้เตรียมงบประมาณในส่วน 18 กลุ่มจังหวัด 1 แสนล้านบาท ในการแก้ไขปัญหาการระบายน้ำ วางระบบป้องกันน้ำท่วม เป็นต้น ซึ่งอยู่ในขั้นการพิจารณาโครงการและการใช้งบประมาณ

สกอ.เร่งผ่อนผันค่าเรียนนิสิต

นายสุภัทร จำปาทอง เลขาธิการคณะกรรมการการอุดมศึกษา (กกอ.) เปิดเผยว่า สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) จัดตั้งศูนย์รวมพลังอุดมศึกษาไทยช่วยผู้ประสบอุทกภัยภาคใต้ ขึ้นที่อาคาร สอศ.ชั้น 1 (อาคารใหม่) เพื่อจัดซื้อข้าวสาร อาหารแห้ง น้ำดื่มและยารักษาโรค นำไปช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่ภาคใต้ โดยบริจาคได้ทั้งเงินและสิ่งของ นอกจากนี้ หลังน้ำลด สกอ.และสถาบันอุดมศึกษาในเครือข่ายทั่วประเทศ จะลงพื้นที่ในทุกจังหวัดที่



ได้รับผลกระทบ เพื่อใช้ความเชี่ยวชาญในสาขาวิชาและความถนัดของมหาวิทยาลัยเข้าช่วยเหลือและยกระดับคุณภาพชีวิตให้ดีขึ้นกว่าเดิม สำหรับครอบครัวของนิสิตนักศึกษาที่ได้รับผลกระทบจากความเสียหายอย่างหนักทั้งบ้านและที่ทำกิน สถาบันอุดมศึกษาอาจผ่อนผันค่าเล่าเรียนให้ตามเงื่อนไขและข้อตกลงเฉพาะรายไป อย่างไรก็ตาม ผู้สนใจร่วมบริจาคสิ่งของได้ หรือนำเงินบริจาคเข้าบัญชีสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษาเพื่อช่วยผู้ประสบภัย ธนาคารกรุงไทย จำกัด สาขาถนนศรีอยุธยา บัญชีออมทรัพย์ เลขที่ 013-0-27913-7

ก.แรงงานปล่อยกู้ดอกเบี้ยถูก

นายสุเมธ มโหสถ อธิบดีกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน กล่าวว่า สถานประกอบการที่ได้รับผลกระทบ 8,725 แห่ง ลูกจ้างกระทบ 125,918 คน กรมมีมาตรการบรรเทาความเดือดร้อนให้กับนายจ้างในอัตราดอกเบี้ยต่ำ วงเงินไม่เกิน 2 ล้านบาท ดอกเบี้ยร้อยละ 2 ต่อปี ผ่อนชำระไม่เกิน 5 ปี โดยปลอดเงินต้นในปีแรก ดังนั้น ผู้ที่สนใจติดต่อสอบถามเพิ่มเติมได้ที่กองทุนความปลอดภัยอาชีพชื้อชื่อนามัย และสภาพแวดล้อมในการทำงาน กรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน หมายเลข 0-2448-8338 ต่อ 832-833 รวมทั้งขอความร่วมมือช่วยเหลือลูกจ้างจากสถานประกอบการ อนุญาตให้ลูกจ้างหยุดงานโดยไม่ถือเป็นวันลา นอกจากนี้ ทั้งนายจ้างและลูกจ้างขอรับบริการความช่วยเหลือได้ที่สำนักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัดในพื้นที่ได้

รถไฟใต้ดินแค่นานีหัวหิน

นายประสงค์ โกมุทซ์ นายสถานีรถไฟหัวหิน จ.ประจวบคีรีขันธ์ กล่าวว่า สถานการณ์น้ำท่วมในพื้นที่ อ.บางสะพาน พบว่ารางรถไฟสายใต้ระหว่างสถานีบางสะพานกับสถานีบ้านชะมวงมีสภาพชำรุด จึงแจ้งการเดินรถไฟสายใต้ดังนี้ ขบวนรถเที่ยวไป ได้แก่ 1.ด่วนพิเศษ ที่ 43 กรุงเทพฯ-สุราษฎร์ธานี ถึงปลายทางสถานีหัวหิน 2.รถธรรมดา ที่ 261 กรุงเทพฯ-หัวหิน 3.รถด่วนพิเศษ ที่ 39 กรุงเทพฯ-สุราษฎร์ธานี ถึงปลายทางสถานีหัวหิน 4.รถธรรมดา ที่ 255 ธนบุรี-หลังสวน ถึงปลายทางสถานีประจวบคีรีขันธ์ ส่วนขบวนรถเที่ยวกลับ ได้แก่ 1.รถด่วนพิเศษ ที่ 40 สุราษฎร์ธานี-กรุงเทพฯ เดินทางจากต้นทางสถานีหัวหิน 2.รถธรรมดา ที่ 262 หัวหิน-กรุงเทพฯ 3.รถด่วนพิเศษ ที่ 44 สุราษฎร์ธานี-กรุงเทพฯ เดินทางจากต้นทางสถานี

หัวหิน 4.รถธรรมดา ที่ 254 หลังสวน-ธนบุรี เดินทางจากต้นทางสถานีประจวบคีรีขันธ์ ส่วนขบวนอื่นๆ เดินทางทุกวัน

'บางสะพาน'วิกฤต-ทางขาด

นายสมพร บัจฉิมเพ็ชร ปลัดจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ เปิดเผยว่า สถานการณ์น้ำป่าไหลหลากในพื้นที่ อ.บางสะพาน ทางจังหวัดได้ตั้งศูนย์บัญชาการเหตุการณ์ส่วนหน้าที่โรงเรียนบางสะพานวิทยา เพื่อบูรณาการการทำงานทุกหน่วยงาน เน้นการเร่งอพยพประชาชนที่ติดค้างอยู่ตามบ้านเรือน กรณี รพ.บางสะพานเปิดให้บริการเนื่องจากมีน้ำป่าไหลท่วม ได้มีการตั้งสถาน

พยาบาลสนาม 4 จุดคือ ที่โรงเรียนบางสะพานวิทยา อบต.กำเนิดนพคุณ วัดธงชัยธรรมจักร และ อบต.ทองมั่งคล

เวลา 08.30 น. นายอภิชาติ ชาญัญญการ ผู้อำนวยการแขวงทางหลวงประจวบคีรีขันธ์ (หัวหิน) เปิดเผยว่า เส้นทางบนถนนเพชรเกษมเพื่อขึ้นลง 14 จังหวัดภาคใต้ผ่านจ.ประจวบคีรีขันธ์ รถทุกชนิดไม่สามารถใช้การได้ทั้งขาขึ้นและขาล่อง เนื่องจากคอคอดสะพานบ้านวังยวบนถนนเพชรเกษมขาเข้า กทม.ชำรุดพังเสียหาย ระหว่างหลัก กม.386-387 ด้านทิศใต้ของสามแยกทางเข้าอำเภอบางสะพาน การจราจรไปภาคใต้หยุดชะงัก จากการสำรวจเส้นทางเบี่ยงจาก อ.บางสะพาน ถึง อ.บางสะพานน้อย บางช่วงมีน้ำป่าไหลหลากท่วมผิวจราจรบนถนนสายบางสะพาน-หนองหัดไทย รถเล็กไม่สามารถใช้ได้ ทำให้มีรถติดสะสมยาวหลายกิโลเมตรบนถนนเพชรเกษมในพื้นที่ อ.บางสะพาน

เร่งสร้างสะพานเบลี้งใต้

นายสุพจน์ เสริมทรัพย์ หัวหน้าหมวดทางหลวงประจวบคีรีขันธ์ กล่าวว่า ได้เร่งติดตั้งสะพานเบลี้งที่คอคอดสะพานคลองบ้านวังยาว ต.ทองมั่งคล อ.บางสะพาน และบ้านหนองหญ้าปล้อง หมู่ 1 ต.ชัยเกษม อ.บางสะพาน ระหว่าง กม.ที่ 365-366 หลังถูกน้ำป่าพัดคอคอดสะพานชำรุด ต้องปิดถนนเพชรเกษมเส้นทางสายหลักไป 14 จังหวัดภาคใต้ตั้งแต่เวลา 09.00 น.ที่ผ่านมา มีรถบรรทุก รถโดยสาร จอดรอบนถนนเพชรเกษมตั้งแต่ อ.บางสะพานน้อยถึง อ.ทับสะแก ความยาวกว่า 70 กิโลเมตรนั้น เมื่อเวลา 16.00 น. การก่อสร้างสะพานเบลี้งบนถนนเพชรเกษมขาเข้า กทม.ได้เสร็จสิ้น ระบายรถจาก อ.บางสะพาน ที่ติดค้างตั้งแต่ ต.ร่อนทอง ถึง ต.ชัยเกษม เดินทางไปภาคกลางได้แล้ว

“จากนั้นเจ้าหน้าที่จะติดตั้งสะพานเบลี้งข้ามคลองหนองหญ้าปล้องฝั่งถนนเพชรเกษม ขาล่องใต้ เพื่อเสริมความแข็งแรงของคอคอดสะพาน ขณะที่การก่อสร้างสะพานเบลี้งที่คลองบ้านวังยาวทั้งขาขึ้นและขาล่อง คาดว่า จะเสร็จในเวลา 05.00 น. วันที่ 11 มกราคม เนื่องจากคอคอดสะพานขาดค่อนข้างยาว ต้องใช้ดินบดอัดบริเวณคอคอดสะพาน ทำให้เส้นทางไป 14 จังหวัดภาคใต้ยังไม่สามารถเปิดใช้เส้นทางได้ตามปกติ ขณะที่ถนนสายบางสะพานหนองหัดไทย ถนนสายรองเส้นทางจาก อ.บางสะพาน ถึง อ.บางสะพานน้อย ระยะทาง 30 กิโลเมตรมีน้ำท่วมสูง รถทุกชนิดไม่สามารถผ่านได้” นายสุพจน์กล่าว

รพ.บางสะพานเสียทั้งระบบ

น.พ.ประกาส จิตตาศิริวัตร รองอธิบดีกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ (สบส.) กล่าวว่า โรงพยาบาลบางสะพานถูกน้ำไหลบ่าเข้าท่วมอาคารบริการ ล่าสุดที่มิวคิวเจอร์เข้าไปประเมินความเสียหาย พบว่าระบบสนับสนุนหลักๆ ได้รับผลกระทบ เครื่องกำเนิดไฟฟ้า แผงควบคุมระบบไฟฟ้าทั้งหมดของโรงพยาบาล ระบบบำบัดน้ำเสีย ระบบออกซิเจนส่งทางท่อไปยังอาคารผู้ป่วย ระบบประปาบาดาล และเครื่องมือแพทย์ เช่น เครื่องเอกซเรย์ จึงระดมทีมวิศวกรเชี่ยวชาญสาขาไฟฟ้า เครื่องยนต์ ประปา วิศวกรโยธา จากสำนักงานสนับสนุนบริการสุขภาพเขตจากจังหวัดพิษณุโลก นครสวรรค์ และนนทบุรี ร่วมสมทบกับทีมของสำนักงานเขต 5 จังหวัดราชบุรี รวม 20 คน เข้าฟื้นฟูระบบหลักของโรงพยาบาลทั้งหมดให้กลับมาใช้การได้โดยเร็วที่สุด ส่วนที่เหลือจะเร่งดำเนินการฟื้นฟูให้แล้วเสร็จภายใน 1-2 วัน

ชุมพร3อำเภอยังต้องเฝ้าระวัง

เวลา 23.00 น. นายณรงค์ พลละเอียด ผู้ว่าฯชุมพร นายนักรบ ณ ถลาง นายอำเภอเมืองชุมพร นายศุภชัย วรรณะ ผอ.โครงการชลประทานชุมพร ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 8 และ หมู่ 9 ต.บางลึก อ.เมืองชุมพร พร้อมเจ้าหน้าที่ตำรวจ สภ.เมืองชุมพร เดินทางไปยังประตูระบายน้ำหัววัง อ.เมือง จ.ชุมพร เพื่อตรวจสอบระดับน้ำที่ไหลบ่าลงมาจากพื้นที่ อ.บางสะพานน้อย จ.ประจวบคีรีขันธ์ หลังฝนตกหนัก น้ำมหาศาลไหลลงมายัง อ.ปะทิว อ.ท่าแซะ และ อ.เมืองชุมพร แม้ระดับน้ำจะสูงขึ้นอย่างรวดเร็ว แต่ประตูระบายน้ำหัววังยังคงทำหน้าที่ได้เต็มกำลัง



ระบายน้ำลงสู่คลองหัววัง-ผนังตัก ก่อนลงสู่ทะเลที่อ่าวพังงา ต.นาชะอัง อ.เมือง ทำให้ตัวเมืองชุมพรไม่ได้รับผลกระทบจากมวลน้ำดังกล่าว

เวลา 05.00 น. มีรายงานว่ามวลน้ำจากอ.บางสะพานน้อย ไหลบ่าลงมายังคลองท่าชะ อ.ท่าชะอย่างต่อเนื่อง ทำให้บริเวณบ้านวังครก ต.นากระตาม อ.ท่าชะ เป็นต้นน้ำคลองท่าชะที่ผ่านตัวเมืองชุมพรมีระดับน้ำสูง 11.58 เมตร เหลืออีก 42 ซม. จะถึงจุดวิกฤตคือ 12 เมตร หากเกินจุดวิกฤตน้ำจะไหลบ่าเข้าตัวเมืองชุมพร แม้ระบบระบายน้ำของโครงการชลประทานยังสามารถคุมสถานการณ์ได้ ส่วนเส้นทางถนนสายเอเชีย 41 หน้าสถานีขนส่งชุมพรเมืองใหม่ และถนนเพชรเกษมในอ.บางสะพาน อ.ทับสะแก จ.ประจวบคีรีขันธ์ รถยนต์ทุกชนิดผ่านได้แล้ว

ฝนตกหนักเฝ้าระวัง24ชม.

เวลา 11.00 น. แนวทางหลวงชนบทชุมพรนำเจ้าหน้าที่พร้อมเครื่องจักรกลเข้าดำเนินการทอดสะพานเหล็กข้ามคลองบ้านด่าน เขตเทศบาลเมืองหลังสวน อ.หลังสวน จ.ชุมพร ที่ได้รับความเสียหายจากน้ำท่วมสามารถเปิดให้รถทุกชนิดผ่านได้แล้ว

เวลา 16.30 น. ได้มีฝนตกหนักลงมาอีกในพื้นที่ อ.เมือง อ.ท่าชะ และ อ.ปะทิว เป็น 3 อำเภอตอนบนของจังหวัดชุมพร โดยจังหวัดชุมพรยังคงมีคำสั่งให้นายอำเภอทั้ง 3 อำเภอ ผู้นำ อปท.ในพื้นที่ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเฝ้าระวังตลอด 24 ชั่วโมง เนื่องจากยังคงมีมวลน้ำมหาศาลที่ไหลบ่าลงมาจาก อ.บางสะพานน้อย จ.ประจวบคีรีขันธ์อย่างต่อเนื่อง

รองนายกนครศรีฯแจงน้ำท่วม

นายไสว เขียวจันทร์ รองนายกเทศมนตรีเทศบาลนครนครศรีธรรมราช กล่าวในรายการวิทยุผ่านทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย กรมประชาสัมพันธ์ นครศรีธรรมราช (สวท. นครศรีธรรมราช) ถึงสถานการณ์น้ำในเขตพื้นที่เทศบาลเมืองนคร นครศรีธรรมราช ว่าน้ำได้เข้าสู่ภาวะปกติในหลายพื้นที่ ยังคงเหลือบางเขตมีน้ำท่วมขังอยู่เนื่องจากเป็นพื้นที่ลุ่มต่ำ เทศบาลได้เร่งดำเนินการสูบน้ำอย่างต่อเนื่องตลอด 24 ชั่วโมง หลังจากนั้นจะสำรวจเส้นทางที่ชำรุดเสียหายเพื่อทำการปรับปรุงซ่อมแซมให้กลับมาใช้

การได้อย่างปลอดภัย ยังมีปัญหาเรื่องสิ่งปฏิกูลขยะมูลฝอยต่างๆ และข้าวของเครื่องใช้ที่ทิ้งเสียหาย เทศบาลจะขอความร่วมมือทุกครัวเรือนให้นำขยะมากองรวมกันไว้เป็นจุดๆ เพื่อเร่งจัดเก็บและเตรียมทำบิกโคลนนิ่งต่อไป

ที่สวนสมเด็จพระศรีนครินทร์ 84 (ทุ่งท่าลาด) นายทองอ่อน นามผักแว่น นายช่างเครื่องกลชำนาญงาน ศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เขต 4 ปภ. ประจวบคีรีขันธ์ พร้อมเจ้าหน้าที่นำรถโมบายเคลื่อนที่ “เครื่องสูบน้ำขัง” ร่วมกับรถโมบายของเขต 11 สุราษฎร์ฯ 1 คัน มาติดตั้งช่วยเร่งสูบน้ำที่ท่วมขังอยู่ในพื้นที่สวนสมเด็จพระศรีนครินทร์ 84 (ทุ่งท่าลาด) และสวนสัตว์ออกจากพื้นที่ ภายหลังน้ำเข้าท่วมขังสูง

‘พระแสง’เจอน้ำกระป๋อง-นครศรีฯ

ที่ จ.สุราษฎร์ธานี พ.อ.พิสุทธิ มณฑานุช ผบ.หน่วยพัฒนาการเคลื่อนที่ 46 ร่วมกับตำรวจและผู้ใหญ่บ้านหมู่ 8 บ้านบางหยด ต.อิปัน อ.พระแสง อพยพชาวบ้านที่เสียกว่า 20 ครัวเรือนประมาณ 100 คนหนีขึ้นไปอาศัยอยู่ชั้น 2 ของบ้าน พร้อมสิ่งของเครื่องใช้ไฟฟ้าขึ้นเรือท้องแบนออกไปไว้ที่สูง หลังมวลน้ำจาก จ.กระบี่ ไหลมาลงคลองอิปันสมทบกับมวลน้ำจาก อ.ฉวาง จ.นครศรีธรรมราช ไหลลงสู่แม่น้ำตาปีจนสูงกว่าระดับวิกฤตกว่า 2 เมตร ล้นเข้าท่วมหมู่บ้านสูงขึ้นไปอย่างต่อเนื่อง 1-3.5 เมตร

เจ้าหน้าที่กู้ภัยมูลนิธิสยามรวมใจอุอินทร์ได้ช่วยเหลือเด็กเล็กป่วยมีอาการปวดท้องอย่างรุนแรงติดอยู่ในหมู่บ้านที่ถูกน้ำท่วมขังที่หมู่ 10 ต.อิปัน ทราบชื่อ ด.ญ.ชนันธิดา สุขบุญทรง อายุ 4 ขวบ นำส่งต่อ รพ.พระแสง

นายประยูร รัตนเสนีย์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย พร้อมนางสายพิรุณ น้อยศิริ ผู้ตรวจราชการกระทรวงมหาดไทย นั่งเรือไปมอบเงินช่วยเหลือค่าจัดการศพครอบครัวนางพรทิพย์ทิพย์สุวรรณ หมู่ 5 ต.อิปัน กรณี ด.ญ.รุ่งรัศมี แก้วเรียง อายุ 11 ปี พลัดตกน้ำเสียชีวิตเมื่อวันที่ 6 มกราคมที่ผ่านมา

ที่บ้านกอบแกบ ต.เพิ่มพูนทรัพย์ อ.บ้านนาสาร นายทองศักดิ์ ทวีทอง นายกองจ.สุราษฎร์ธานี ร่วมกับชาวบ้านชนไม่มาทำสะพานข้ามคลองกอบแกบเพื่อใช้เป็นเส้นทางสัญจรชั่วคราวออกจากหมู่บ้าน เนื่องจากสะพานคอนกรีตถูกกระแสน้ำพัดขาด

สถานการณ์ต้งน้ำท่วม6อำเภอ

นายศิริพัฒน์ พัฒกุล ผู้ว่าฯต้ง เปิดเผยว่าเหตุอุทกภัยในพื้นที่ จ.ต้ง เกิดภาวะน้ำท่วมใน 6 อำเภอ ประชาชนเดือดร้อน 13,700 ครัวเรือน 46,861 คน มีผู้เสียชีวิต 2 ราย ส่วนสถานการณ์ในพื้นที่ อ.นาโยง กับ อ.รัชฎา สถานการณ์เข้าสู่ภาวะปกติ ส่วนพื้นที่ อ.เมืองหลายจุด อาทิ หมู่ 8 บ้านโคกขุย เทศบาลตำบลโคกหล่อเข้าสู่ภาวะปกติ ส่วนหมู่ 2 บ้านปากหมัน ต.หนองตรุด

คืนกันน้ำหนองตรุดตรงจุดที่ขาดครั้งก่อน น้ำจากแม่น้ำต้งได้ไหลทะลักออกจากคันเข้าท่วมในพื้นที่เป็นบริเวณกว้าง สำหรับหมู่ 4 บ้านป่าหมาก ต.นาตาล่วง น้ำไหลมาจากแม่น้ำต้งตรงจุดที่คันนาตาล่วงขาด ทำให้น้ำเข้าท่วมในพื้นที่การเกษตรและบ้านเรือนระดับน้ำเพิ่มขึ้น และถนนทางหลวงหมายเลข 418 ถนนวงแหวนรอบเมืองต้งไม่สามารถผ่านได้

‘กระแสน้ำ’เจอน้ำทะเลหนุน

สถานการณ์น้ำท่วมในพื้นที่ 5 อำเภอริมทะเลสาบสงขลาของ จ.สงขลา ได้แก่ ระโนด กระแสสินธุ์ สทิงพระ สิงหนคร และควนเนียง ถูกน้ำท่วมมา 5 วันแล้ว ยังคงอยู่ในระดับน้ำเป็นห่วง น้ำยังท่วมบ้านเรือนและพื้นที่การเกษตรในระดับสูง แม้ฝนหยุดตกในพื้นที่มา 2 วัน แต่มีปัญหาน้ำทะเลหนุนสูง ระดับน้ำยังทรงตัวและลดลงอย่างช้าๆ โดยในพื้นที่ อ.กระแสสินธุ์ ระดับน้ำยังคงท่วมเต็มพื้นที่ทั้ง 4 ตำบล รถเล็กยังไม่สามารถสัญจรได้ ประชาชนต้องใช้การเดินเท้าและล่องเรือ

นายสุพัชรพงศ์ วรประดิษฐ์ นายอำเภอกระแสสินธุ์ กล่าวว่า สถานการณ์น้ำยังทรงตัวเนื่องจากมีน้ำทะเลหนุน ไม่สามารถระบายน้ำออกสู่อ่าวไทยได้ ประชาชนยังคงได้รับความเดือดร้อนอย่างหนัก ขณะนี้ขาดแคลนน้ำดื่มและถุงยังชีพ มีความจำเป็นต้องการใช้ชีวิตประจำวันของประชาชน โดย อ.กระแสสินธุ์ถูกน้ำท่วมเต็มพื้นที่ ประชาชน 3,188 ครัวเรือน 9,086 คนได้รับความเดือดร้อน

อัญเชิญอัฐยังชีพพระราชทาน

ที่ศาลาประชาคมอำเภอเมืองพัทลุง สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯให้ พล.อ.อ.โยธิน ประยูรโคตรราช เป็นผู้แทนพระองค์อัญเชิญอัฐยังชีพพระราชทานมอบแก่ราษฎรผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่ 13 ตำบลของ อ.เมืองพัทลุง 3,000 ชุด เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนแก่ผู้ประสบอุทกภัย พร้อมกับอัญเชิญกระแสพระราชดำรัสของสมเด็จพระ



พระเจ้าอยู่หัว ให้มีขวัญกำลังใจในการดำเนินชีวิตที่ดีขึ้น ได้สร้างความปลื้มปิติและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณเป็นล้นพ้นให้กับพสกนิกรชาวจังหวัดพัทลุง โดยมีนายวันชัย คงเกษม ผู้ว่าฯพัทลุง พล.ท.ปิยวัฒน์ นาควานิช แม่ทัพภาคที่ 4 และหัวหน้าส่วนราชการเข้าร่วมในพิธี

ทั้งนี้ จ.พัทลุง ฝนตกหนักต่อเนื่องตั้งแต่วันที่ 2 มกราคมเป็นต้นมา ชาวบ้านได้รับผลกระทบทั้ง 11 อำเภอ 65 ตำบล ราษฎรเดือดร้อน 54,549ครัวเรือน รวม 128,036 ราย ขณะนี้ยังมีน้ำท่วมซึ่งพื้นที่ริมทะเลสาบ 5 อำเภอคือ อ.ควนขนุน เมือง เขาชัยสน บางแก้ว และปากพะยูน

พระเทพพรราชทานญาแห่ง

คุณยิวชัยและพัฒนาอาหารสัตว์สดุด หนู 11 ต.ทุ่งนุ้ย อ.ควนกาหลง จ.สตูล นายสัตวแพทย์วีรชัย วิโรจน์แสงอรุณ ปศุสัตว์เขต 9 พร้อมคณะร่วมปล่อยขบวนรถบรรทุกหญ้าแห้งพระราชทานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 9 คัน บรรทุกหญ้าแห้ง 2,000 ฟ่อน มูลค่า 100,000 บาท เพื่อช่วยเหลือเกษตรกรผู้เลี้ยงสัตว์ในพื้นที่ จ.สุราษฎร์ธานี 500 ฟ่อน จ.พัทลุง 500 ฟ่อน และ จ.สงขลา 1,000 ฟ่อน หลังจากเกษตรกรผู้เลี้ยงสัตว์ในพื้นที่ดังกล่าวประสบปัญหาอุทกภัยในช่วงที่ผ่านมา

ผู้แทนองค์โสมฯเยี่ยมน้ำท่วม

เวลา 10.00 น. ที่หน้าศาลากลางจังหวัดนครศรีธรรมราช พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าโสมสวลี พระวรราชทินนิตตามาตุ ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯให้รองศาสตราจารย์ ดร.นพ.พิชิต สุวรรณประกร รองประธานมูลนิธิอาสาเพื่อนพึ่ง(ภาฯ)ยามยาก สภากาชาดไทย เป็นผู้แทนพระองค์ปล่อยคาราวานอาหารสดเพื่อนพึ่ง(ภาฯ) เยี่ยมเยียนผู้ประสบอุทกภัยชาวนครศรีธรรมราชวันละ 30,000 ชุด โดยมีนายจำเริญ ทิพญพงศ์ธาดา ผู้ว่าฯนครศรีธรรมราช ผศ.เชาวน์วัค เสนพงศ์ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช หัวหน้าส่วนราชการ และผู้แทนหน่วยงานร่วมในพิธีเป็นจำนวนมาก จากนั้นผู้แทนพระองค์ร่วมสายคาราวานไปเยี่ยมผู้ประสบอุทกภัยบ้านพัง ณ บ้านจำปา ต.ถ้าใหญ่ อ.ทุ่งสง, หมู่ 4 ต.เขาโร อ.ทุ่งสง ที่ทำการ อบต.นาไม้ไผ่ อ.ทุ่งสง และเยี่ยมครัวประกอบอาหารสดเพื่อนพึ่ง(ภาฯ) ณ ตลาดเกษตร หมู่ 2 ต.ชะมาย อ.ทุ่งสง จ.นครศรีธรรมราช ตามลำดับ

หลายจว.เทใจช่วยชาวดั

ที่ห้องรับรอง ศาลากลางจังหวัดพิษณุโลก นายศุภชัย เอี่ยมสุวรรณ ผู้ว่าฯพิษณุโลก ได้รับบริจาคเงินเพื่อรวบรวมเงินบริจาคส่งไปช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่ 10 จังหวัดภาคใต้จากภาครัฐและเอกชนภายในจังหวัดพิษณุโลก

ที่จุดรับบริจาคช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยภาคใต้ บริเวณลานอนุสาวรีย์ท้าวสุรนารี ภายในเขตเทศบาลนครราชสีมา เจ้าหน้าที่หน่วยปก.นครราชสีมา ได้ตรวจสิ่งของ ข้าวสารอาหารแห้งที่ประชาชนบริจาคนำขึ้นรถส่งไปช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยภาคใต้

หน้าศาลากลางจังหวัดร้อยเอ็ด นายสุภชัย วิฑูรย์ ผู้ว่าฯร้อยเอ็ด พร้อมคณะรับบริจาคข้าวจากโรงสีข้าวสหกรณ์การเกษตรอำเภอเกษตรวิสัย สภาเกษตรกรจังหวัดร้อยเอ็ด ชมรมอบต.ร้อยเอ็ด ชมรมข้าราชการกลุ่มภัยไผ่ ส่งผ่านไปให้พื้นที่ภาคใต้

ที่ลานหน้าศาลากลางจังหวัดสุรินทร์ น.ส.ดวงพร บุญครบ รองผู้ว่าฯสุรินทร์ เป็นประธานเปิดศูนย์รับบริจาคเงินและสิ่งของเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบภัยภาคใต้

ที่ตลาดสดเทศบาล 2 ต.ตลาดหลวง อ.เมือง จ.อ่างทอง นายชัย สุวพันธุ์ นายกเทศมนตรีเมืองอ่างทองพร้อมคณะผู้บริหารตั้งเต็นท์รับบริจาคเงินและสิ่งของ เพื่อนำไปช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่ภาคใต้

ที่ห้องปฏิบัติงานผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ศาลากลางจังหวัด ตัวแทนกลุ่ม N.A.S. หรือ Nakonnai Art Street (นครในอาร์ท สตริท) ร่วมกับสถานีวิทยุ 106 FM. ชมรมมัคคุเทศก์วัฒนธรรมเมืองเก่า และหอจดหมายเหตุโรงเรียนมหาวิชารัฐ มอบเช็คเงินสด 69,900 บาทให้ศูนย์ประสานงานช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยจังหวัดสงขลา

เผย1.3พันวัดน้ำท่วม

นายบุญเชิด กิตติธราภรณ์ ผู้อำนวยการสำนักเลขาธิการมหาเถรสมาคม รองโฆษกสำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ (พศ.) เปิดเผยภายหลังการประชุมมหาเถรสมาคม (มส.) ว่า มีวัดได้รับผลกระทบจนพระภิกษุ-สามเณรออกบิณฑบาตไม่ได้ 7 จังหวัด 1,316 วัด ดังนี้ จ.ชุมพร จำนวน 55 วัด จ.สุราษฎร์ธานี 250 วัด จ.นครศรีธรรมราช 612 วัด จ.พัทลุง 181 วัด จ.ตรัง 29 วัด จ.สงขลา 139 วัด จ.ประจวบคีรีขันธ์ 50 วัด แนวทางการให้ความช่วยเหลือในระยะน้ำท่วม พศ.จะใช้งบประมาณสนับสนุน

เบื้องต้นจากเงินกองทุนสงเคราะห์ที่ผู้ประสบอุบัติภัย เพื่อให้ความช่วยเหลือในการจัดซื้อเครื่องอุปโภคและสิ่งของใช้ที่จำเป็นแก่พระภิกษุ-สามเณรหรือประชาชน โดยมอบเงินให้ พศจ.เป็นผู้จัดซื้อ ส่วนระยะน้ำลด ใช้งบฯเงินอุดหนุนการบูรณปฏิสังขรณ์และการพัฒนาวัด (วินาศภัย) และให้ความช่วยเหลือพระภิกษุ-สามเณรที่ไม่สามารถออกมารับบิณฑบาตได้ โดยใช้เงินจากกองทุน "ทุนวัดช่วยวัด" คิดเป็นรายรูปรูปละ 100 บาทต่อวัน

อุตุฯเตือนมรสุม16-17ม.ค.

นายวันชัย คักดีอุตมไชย อธิบดีกรมอุตุนิยมวิทยา เปิดเผยว่า เมื่อวันที่ 10 มกราคม กรมอุตุฯได้ออกประกาศกรมอุตุนิยมวิทยาว่า ภาคใต้ตอนบนจะยังมีฝนตกหนักถึงหนักมาก และมีคลื่นลมแรงบริเวณอ่าวไทย โดยหย่อมความกดอากาศต่ำกำลังแรงปกคลุมบริเวณทะเลอันดามันตอนบน คาดว่าจะเคลื่อนตัวเข้าอ่าวมะตะบันและประเทศเมียนมาในวัน 10 มกราคม จากนั้นจะอ่อนกำลังลงในระยะต่อไป ลักษณะเช่นนี้ทำให้บริเวณจังหวัดเพชรบุรีและประจวบคีรีขันธ์ยังคงมีฝนตกหนักถึงหนักมากบางแห่งต่อไปอีก 1 วัน ส่วนภาคใต้ตอนล่างมีฝนลดลง

“ขอให้ประชาชนบริเวณดังกล่าวระมัดระวังอันตรายจากฝนตกหนักถึงหนักมาก และปริมาณฝนที่ตกสะสมอาจทำให้เกิดน้ำท่วมฉับพลัน น้ำป่าไหลหลากต่อไปอีก 1 วัน และขอให้ประชาชนติดตามข่าวพยากรณ์อากาศจากกรมอุตุนิยมวิทยาอย่างใกล้ชิด สำหรับมรสุมตะวันออกเฉียงเหนือกำลังแรงยังคงพัดปกคลุมภาคใต้และอ่าวไทย ทำให้คลื่นลมบริเวณอ่าวไทยและทะเลอันดามันมีกำลังแรง โดยมีคลื่นสูง 2-3 เมตร ขอให้ชาวเรือควรเดินเรือด้วยความระมัดระวัง และเรือเล็กควรงดออกจากฝั่งต่อไปอีก 1 วัน” นายวันชัยกล่าวและว่า อย่างไรก็ตาม ในส่วนของฝนที่ตกลงมาในพื้นที่ จ.เพชรบุรี จ.ประจวบคีรีขันธ์ รวมถึงกรุงเทพฯ และปริมณฑล คาดว่าจะเริ่มลดลง และเริ่มเห็นชัดในวันที่ 11 มกราคม ส่วนวันที่ 16-17 มกราคม คาดว่ามีมรสุมตามฤดูระลอกใหม่เข้ามา ส่งผลให้ในภาคใต้จะมีฝนเพิ่มขึ้นอีกครั้ง